

无偿献血者的福音——

血费跨省异地减免可在线办理

运城晚报讯(记者 景冬波)记者从运城市中心血站了解到,11月1日起,无偿献血者可在线办理无偿献血者血费跨省异地减免申请。

10月31日,国家卫生健康委员会办公厅、退役军人事务部办公厅、中央军委后勤保障部卫生局发布《关于进一步做好军地无偿献血信息互联互通和无偿献血者血费跨省异地减免工作的通知》(以下简称《通知》),11月1日起,无偿献血者可通过国家政务服务平台、中国政府网、国家卫生健康委员会官网,以及微信、支付宝、百度“全国电子无偿献血证”小程序等查询献血记录;可通过微信“全国电子无偿献血证”小程序在线办理无偿献血者血费跨省异地减免申请。

《通知》要求,各地卫生健康行

政部门、军队有关卫生部门要不断优化和完善无偿献血者权益保障政策,落实“血费减免一次都不跑”,为无偿献血者提供高效便捷服务,更好地鼓励社会和公众参与、支持无偿献血事业,营造全社会积极参与无偿献血的良好社会氛围。运城市中心血站出台规定,对无偿献血者提交的申请,工作人员将在3个工作日受理,20个工作日内办结报销。

据了解,对于因数据不全、证件信息更新不及时等,导致在军队采供血机构献血的历史献血信息无法查询的情况,无偿献血者可通过微信“全国电子无偿献血证”小程序的意见建议反馈版块,提交信息补录申请,或者联系原献血所在军队采供血机构办理相关业务。

链接:运城市无偿献血减免标准

无偿献血相关人在用血报销时,按照下列标准返还。报销金额未达到返还标准时,按照实际产生费用进行报销。

- 1.自献血之日起,献血者本人献血量超过800ml的终身免费用血。
- 2.自献血之日起,献血者的配偶、父母、子女按献血量等量免费用血。
- 3.捐献全血的无偿献血者献血量达到800ml时,本人使用全血时,不限时不限量免费用血;未达到800ml时,5年内按献血量的5倍免费用血,5年后按献血量的两倍免费用血。
- 4.献血者本人使用机采血小板

时,按照所献全血可提取的血小板量5年内按献血量的5倍免费用血,5年后按献血量的两倍免费用血。直系亲属使用全血时,不限时等量免费用血;使用机采血小板时,按照所献全血可提取的血小板量等量返还。

5.捐献机采血小板的,无偿献血者本人使用任何血液产品不限时不限量免费使用。无偿献血者的配偶、父母、子女使用机采血小板时不限时等量免费使用;使用全血时按照不限时800ml免费用血。

运城市中心血站咨询电话:0359-2122515。

“苹果香”里说丰年

——第十三届山西临猗果业高质量发展交流活动侧记

记者观察

□记者 刘凯华 文图

11月6日,临猗苹果又成了全国关注的焦点。

当天上午,第十三届山西临猗果业高质量发展交流活动在临猗县果业公园开幕。来自各地的专家学者、四方果农齐聚于此,在尽情领略百万亩果林丰收盛景的同时,一同品尝临猗苹果的甘脆爽。

此次交流活动以“弘扬临猗新风 聚焦郇阳果园”为主题,通过举办临猗新风巡礼、农业高质量发展座谈会、郇阳果园标准化管理培训会、农民趣味运动会、果王大赛等系列活动,多角度诠释该县独特的文化底蕴与时代风采,全方位展示该县果业发展的新技术、新品种、新成就,大力培育发展农业新质生产力。

除了这些“高大上”的活动外,在主场馆,万千果农共同见证分享的还有当地各乡镇精心选送的“丰收”经验。现场,参会果农满怀期待地穿行于各个展位之间,认真了解着各种水果的品种、特性及肥料的成分、效果等,以期找到最适合自己土地的种植方案。参展代表们则耐心地解答他们的问题,提供着专业的建议,共享农业科技带来的累累硕果与喜悦,现场互动频繁、气氛热烈。

返乡,是因为机会就在家乡。一大早,临猗县角杯镇青年果农马芯发完快递就赶来了会场。“听听人家的果园咋管理,看看人家的果型咋调整,问问人家的柿子啥好卖,要了解的东多着哩。”在展馆里,马芯握着3个品种大小不一的太秋柿子,一边拍照一边品尝,



▲观摩郇阳果园



▲果农相互“取经”

在他看来,“卖得好”的背后一定是“种得好”。

前来参会的老果农陆百通也对展馆内摆放的郇阳果园产物兴趣浓厚。“我家的20亩改造果园刚进入丰产期,没想到在这次产销对接会上,直接就和几家电商达成了合作意向。”有着20年果树种植经验的陆百通高兴地说,“会上、会下都是商机。”

北辛乡,各个果园迎来苹果采收季,华红、秦风、蜜桃、黄金脆等优质品种琳琅满目;角杯镇,4.5万亩甜柿硕果盈枝,乡亲们利用高位嫁接技术种植太秋柿子,香甜爽脆、质优价好;临晋镇,剥开的江石榴美丽“绽放”,引得果农接连拍照;耽子镇,大型出口果企推动产加销一体发展,让乡亲在家门口有了增收“新饭碗”……

现场,这些果业发展新技术、新品种、新成就都在交流活动的主展馆得以

一一展示。“我们七级镇这次主要带来‘拳头产品’就是绿色生产的葡萄和彩色西红柿等。”指着色彩各异的小西红柿,七级镇工作人员陈冰连忙向一旁的果农解释,“咱这绿色的西红柿都是熟的,不信你尝一个试试!”

“咱临猗不仅能种甘蔗,还能种好甘蔗,这口感一点儿不比南方的差!”东张镇冯留村的甘蔗今年试种成功后,交流会上东张镇副镇长郭婷婷推销起来也更有底气。当天,在东张镇展厅,不少农户也打算引进一点甘蔗苗木“尝尝甜头”。“最主要的是学技术,这不,加了微信,计划回去以后好好了解一下呢。”果农张先生说。

不难看出,在这里,果农们相互“取经”的目的很简单——让“口袋”更鼓,让“脑袋”更富。

今天的临猗县,不仅现代果业阔步向前,而且特优农业走在前列、富民产

业蓬勃发展。黄河大闸蟹火遍全网、临猗冬枣走红全国、甜柿产业一枝独秀,鲜桃、葡萄、江石榴、水南白菜等特色产业竞相绽放;先后获得国家现代农业产业园、国家乡村振兴示范县、全国农业科技现代化先行县等20余项国字号荣誉;全县拥有各类恒温果库500余座,年冷处理量50亿斤,果品出口37个国家和地区,出口量占全省三分之一,被认定为全国农产品骨干冷链物流重点县;发展农产品电商企业1000余家,年销售额达15亿元,电商龙头企业御品一园苹果销售全网第一,成为全国县域商业“领跑县”。

丰收的故事还在继续,耕耘的步伐不会停歇。这届展会,则透过丰收答卷,充分展示了当地产业兴农、质量兴农、绿色兴农的具体成果,让山西临猗果业高质量发展交流活动更具烟火气、冒热气、聚人气。